

# 梅州农业学校电子商务专业建设研讨会纪要

为了提高电子商务专业的人才培养质量，梅州农业学校于2023年7月10日在会议室召开了电子商务专业建设暨人才培养方案研讨会。

会议由刘宇辉老师主持，刘宇辉老师首先对专家的到来进行了欢迎致辞。负责人陈熹老师介绍了电子商务专业定位、评估与整改、人才培养方案和课程体系以及发展规划。与会专家一一发表了自己的看法。嘉大教授对专业定位、特色、人才培养目标和课程体系进行了非常细致的指导；教授主要针对毕业生就业岗位和课程体系的匹配提出了看法和建议；技师学院副教授主要针对课程建设以及毕业设计框架进行了指导，指出了在实现培养产教合一目标基础上要体现“新商科”建设的思想。能良电商李宇翔总经理提出了在课程建设方面增加电商的课程以及AI项目实践相关知识，引导学生们自主学习且有创新的意思。最后教授进行了总结，并从结合粤港澳大湾区、梅州山区重点产业和学校优势专业、课程建设、融入联盟、校企合作、数字化转型等方面对专业发展提出了宝贵建议。

会议最后，四位专家还实地考察了专业教学条件，查阅了专业建设相关资料，在此基础上，形成了梅州农业学校电子商

务专业人才培养方专家论证意见。

本次专业建设研讨会肯定了专业建设取得的一些成果，极大地增强了专业发展的信心。更重要的是，四位专家提出的宝贵意见为专业的未来发展指明了方向。为了深化电子商务专业人才培养模式改革与创新，总结专业核心课程建设的经验，探索电子商务专业建设标准评价体系，今后将会继续深化专业建设，搭建以本校为核心的“上海能良—梅州农业学校电子商务产教融合平台”，加快形成人才链、教育链、创新链、产业链的格局，赋能行业人才培养和产业高质量可持续发展。

